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Ata da 117ª Sessão Ordinária sendo a 1ª virtual da 21ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Maceió Biênio 2019-2020 

 
 

Aos (07) sete dias do mês de abril do ano de 2020, às 15h00min (quinze 
horas), sob a presidência do vereador Kelmann Vieira, Sessão Ordinária 
virtual, atendendo o isolamento social orientado pela OMS(Organização 
Mundial da Saúde), devido a pandemia do Corona Vírus, com as 
presenças dos senhores vereadores: Ana Hora, Cleber Costa, Eduardo 
Canuto, Fátima Santiago, Francisco Holanda Filho, Francisco Sales, 
Galba Novais Netto, Ib Breda, José Márcio Filho, Luciano Marinho, Maria 
Aparecida, Ronaldo Luz, Siderlane Mendonça, Silvania Barbosa e 
Samyr Malta. Passando para o Grande Expediente como Primeiro 
orador vereador Eduardo Canuto fala da satisfação em retornar aos 
trabalhos desta Casa Legislativa como Parlamentar, em tempo que 
agradece a confiança do Prefeito Rui Palmeira em o colocar a frente da 
Secretaria do Governo Municipal, onde foi uma satisfação poder 
colaborar com o executivo municipal se colocando sempre à disposição, 
em tempo que enaltece o trabalho realizado pelo vereador Beto da 
Farmácia como Parlamentar durante sua ausência, agradecendo 
também a todos os pares citando positivamente a atuação do vereador 
Samyr Malta como líder do governo. Logo após discorre sobre a 
preocupação que esse vereador e cidadão tem junto a Pandemia do 
Corona Vírus, onde o mais indicado é respeitarmos o isolamento social, 
bem como faz um breve relato sobre as ações do Governo do Estado e 
do Município, com comprometimento dos profissionais da saúde para 
combater essa pandemia. Como Segundo orador vereador Cleber 
Costa diz que o combate ao corona vírus está sendo uma preocupação 
de todos, onde passa a registrar reclamações que vem recebendo dos 
profissionais da saúde em relação a falta de EPI`s, esse vereador esteve 
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com o secretario Nono e o mesmo disse que as unidades de saúde estão 
sendo devidamente abastecidas com os equipamentos de proteção 
individual. Diz que o momento é para estarmos voltado a luta contra a 
corona vírus. Passa a discorrer os transtornos mentais que essa 
pandemia vem causando a população, dentre outras, hoje o combate à 
corona vírus tem que ser a nossa maior preocupação e esse vereador 
diante dos atuais fatos passa a ser favorável ao adiamento das eleições, 
ressaltando que o Senado em sua maioria é favorável, tendo essa 
decisão os recursos poderiam ser economizados e usados em ações na 
saúde, sendo interessante que esse Parlamento venha a se mobilizar 
junto a essa questão. Terceiro orador vereador Samyr Malta da boas-
vindas ao vereador Eduardo Canuto, em tempo que também elogia a 
passagem do vereador Beto da Farmácia sempre atuante nessa Casa 
Legislativa. Passa a discorrer sobre o momento difícil que estamos 
passando com essa pandemia, onde esse vereador sugeriu que se for 
necessário através do apoio do governo fosse usado Hotéis vazios como 
hospital, bem como diz que remanejou emenda desse vereador para 
saúde. Fala que também concorda com o adiamento das eleições e seria 
um gesto nobre da classe política como um todo. Quarto orador 
vereador José Márcio comunica que hoje faz parte do PSD partido do 
Deputado Max Beltrão, onde esse vereador também é liderança do 
mesmo nessa Casa Legislativa. Passa a discorrer sobre a preocupação 
como um todo junto a pandemia e todos os danos que a mesma vem 
causando na saúde e na economia, deixando claro a importância do 
isolamento social. Diz que vem sendo procurado por comerciantes, onde 
os mesmos estão buscando soluções para passar por essa pandemia 
sem tantos danos econômicos. Fala que esteve com o Prefeito Rui 
Palmeira levando sugestões para que os comerciantes voltem a 
trabalhar com sistema de rodízios em cada segmento atendendo os 
cuidados devidos de afastamento para preservar o bem maior a saúde, 
onde esse vereador espera contar com essa Casa Legislativa para que 
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venhamos buscar soluções para esse fim. Quinto orador vereador 
Galba Novais Netto passa a dar as boas-vindas ao retorno do vereador 
Eduardo Canuto, bem como deseja sucesso ao vereador Beto da 
Farmácia. Faz menção ao advento da janela partidária, ressaltando com 
satisfação o candidato a Prefeito Dr. Alfredo Gaspar, bem como registra 
sua felicidade em fazer parte do MDB sendo líder do mesmo nessa 
Casa, registrando que nosso partido recebe mais cinco vereadores por 
Maceió fazendo do mesmo a maior bancada nessa Casa passando a 
denominar cada um deles vereadores(a); Ana Hora, Francisco Holanda 
Filho, Luciano Marinho, Ib Breda e Lobão, em tempo que fala do 
compromisso dessa bancada em colaborara positivamente junto a luta 
contra o corona vírus, onde todo esse Parlamento com sua pluralidade 
está empenhado para esse fim. Sexto orador vereador Luciano Marinho 
registra satisfação em hoje fazer parte do MDB, sendo uma escolha 
desse vereador. Também dá boas vindas ao vereador Eduardo Canuto, 
bem como parabeniza o trabalho exercido nesse Parlamento pelo 
vereador Beto da Farmácia, sendo o mesmo uma grande liderança. Fala 
de sua preocupação junto a pandemia do corona vírus, tendo a certeza 
que essa Casa vai fazer seu papel junto a todas as orientações dos 
órgãos competentes para salvar vidas. Passa a discorrer o dilema que 
os comerciantes estão passando devido a essa pandemia, onde os 
mesmos têm que atender o isolamento social e com isso seus 
estabelecimentos ficam fechados causando aos mesmos danos 
econômicos. Por fim dentro da preocupação que todos deste Parlamento 
comungam os comerciantes esperam que nos enquanto representantes 
do povo venhamos a buscar soluções junto a essa questão. Sétima 
oradora vereadora Ana Hora também registra sua satisfação em fazer 
parte do MDB, bem como parabeniza o retorno do vereador Eduardo 
Canuto e registra seu carinho ao vereador Beto da Farmácia. Passa a 
discorrer sobre essa pandemia, onde recebemos muitas informações 
desse problema que vem ocorrendo no mundo todo. Diz que hoje o 
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distanciamento social é a maior prevenção para que a saúde não entre 
em colapso, em tempo que parabeniza o Governador Renann Filho por 
atender a orientação da OMS, bem como agradece ao mesmo por ter 
atendido o Pastor Glauco e na ocasião foi acertado que as igrejas 
poderiam ficar abertas para trabalhos internos e ações junto a 
população, só não poderá ser realizado cultos nem aglomeração de 
pessoas dentro das igrejas. Passa a citar indicação do vereador Samyr 
Malta para ofertar Hotéis e transforma-los em hospital, onde essa 
vereadora defende que não seria viável pois os empresários já estão 
sofrendo economicamente em todos os segmentos os grandes e os 
pequenos, não sendo diferente com os da rede hoteleira. Por fim solicita 
do Presidente da Casa que venhamos formar uma frente parlamentar 
para tratar a questão da pandemia do corona vírus. Oitavo orador 
vereador Francisco Sales faz menção a fala do vereador Cleber Costa, 
onde de fato essas eleições devem ser prorrogadas mais que a mesma 
seja realidade ainda esse ano, para que não venhamos a facilitar a 
quebra da democracia. Passa a discorre sobre as emendas impositivas, 
parabenizando o líder da Casa vereador Samyr Malta por indicar a sua 
a saúde e seria interessante que todos os Parlamentares contribuíssem 
também com suas emendas, junto ao combate do corona vírus, bem 
como fala ser inadmissível a falta de equipamentos de proteção 
individual, onde os profissionais de saúde são pessoas que estão na 
linha de frente e tem que estar munidos dos equipamentos devidos para 
segurança dos mesmos e dos pacientes. Registra que hoje faz parte do 
PSB juntamente com os vereadores Cleber Costa e o vereador Siderlane 
Mendonça. Diz que o executivo Estadual e Municipal orienta que todos 
fiquem em casa de quarentena e assim sendo os governos tem que criar 
incentivos fiscais para os pequenos empresários e comerciantes possam 
sobreviver essa crise, onde cestas básicas não resolve o problema. Logo 
após faz apelo a maior bancada da Casa do MDB que levem aos 
governos sugestões para incentivos junto aos comerciantes a exemplo 
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da redução da conta de energia para que o poder público faca seu papel 
estando ao lado desses trabalhadores a exemplo também dos 
profissionais de aplicativos e taxistas. Por fim solicita que a assistência 
social tenha um ponto de informações para tirar dúvidas sobre o auxílio 
social. Nono orador vereador Siderlane Mendonca agradece ao 
Presidente da Casa, ao vereador Samyr Malta e o vereador José Márcio 
Filho pelo apoio que teve junto a escolha do partido desse vereador hoje 
fazendo parte do PSB, deixando registrado que a luta continua, onde tem 
sim apreço pelo Prefeito Rui Palmeira, sendo lamentável a falta de 
comprometimento de alguns da equipe do mesmo que não pensam no 
que é melhor para o município de Maceió. Passa a discorrer sobre 
indicação de autoria desse vereador para reabertura do comercio na 
cidade de Maceió, entendendo que está na hora de flexibilizar o 
funcionamento de alguns estabelecimentos com os devidos cuidados, 
em tempo que ressalta o contraponto do fechamento das lojas com o 
que assistimos na aglomeração de passageiros nos transportes 
públicos, onde informa que esse vereador vai procurar a SMTT para 
discutir essa questão. Passa a destacar de forma positiva o atendimento 
realizado em algumas unidades de saúde e de fato vem faltando 
equipamentos de proteção individual. Por fim da boas-vindas ao 
vereador Eduardo Canuto, em tempo que saúda o trabalho realizado 
pelo vereador Beto da Farmácia. O Presidente vereador Kelmann Vieira 
deseja êxito ao vereador Siderlane Mendonca no novo partido PSB, 
onde esse vereador torce a favor para o sucesso de todos vereadores 
deste Parlamento. Diz ser lamentável que alguns pré- candidatos usem 
o momento difícil que estamos passando para deturpar informações 
criando situações desfavorável ao poder municipal. Décimo orador 
vereador Francisco Holanda Filho faz menção ao auxilio disponibilizado 
pelo governo federal, onde vai ser pago 600 reais ainda no mês corrente 
pela Caixa Econômica Federal aos que se enquadra no perfil, em tempo 
que esclarece outras medidas a exemplo da medida provisória 936. 
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Registra que hoje faz parte do MDB sendo líder do partido nessa Casa 
o vereador Galba Novais Neto se sentindo bem liderado pelo mesmo, 
em tempo que discorre sobre a mudança de partido acreditando no 
projeto do mesmo e no nosso líder municipal que é pré-candidato à 
Prefeitura de Maceió Dr. Alfredo Gaspar, respeitando os demais 
candidatos. Logo após agradece sua permanência no Partido 
Progressista que fez parte, onde foi sempre foi bem tratado, porém hoje 
passo a seguir um novo caminho no MDB. Para concluir faz um breve 
relato sobre toda essa pandemia que estamos enfrentando achando 
necessário sim o isolamento social, onde nos enquanto parlamentares 
estamos sendo cobrados junto as informações e temos que nos unir sem 
bandeira partidária para passarmos por esse momento que afeta a todos 
em todos os segmentos e o que temos é que ter e a preocupação para 
que de forma  segura possamos vir a voltar à normalidade em nossas 
atividades, ressaltando os profissionais da saúde que estão sendo 
verdadeiros guerreiros, em tempo que parabeniza os jornalistas pelo seu 
dia. Decimo primeiro orador vereador Mauro Guedes passa a discorre 
sobre as dificuldades que a população vem passando durante essa 
pandemia, ressaltando os moradores de Bebedouro onde esse vereador 
está à disposição da citada comunidade e não vai deixar a mesma 
desassistida, registrando também que esse vereador nessa Casa é 
grupo e se  o grupo resolver pela redução de salários dentre outras ações 
para combater o corona vírus vai estar de acordo. Em seguida agradece 
o apoio do Deputado Federal Max Beltrao, onde hoje faz parte do partido 
do mesmo o PSD, agradecendo também ao vereador José Marcio líder 
do partido nessa Casa dentre outros parlamentares que também compõe 
o citado partido. Pela ordem vereador Francisco Sales propõe que seja 
opcional para que nos vereadores acompanhe as sessões virtuais na 
Câmara on-line ou na nossa casa como na Assembleia. O Presidente 
orienta que o vereador Francisco Sales protocolo a solicitação e veremos 
de forma devida se poderemos atender a mesma. Décimo segundo 
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orador vereador Ronaldo Luz faz menção ao partido MDB que esse 
vereador faz parte, sendo o mesmo a maior bancada de vereadores 
nesse Parlamento, onde gostaria de dar boas-vindas as cinco novas 
aquisições no MDB os vereadores; Ana Hora, Francisco Holanda Filho, 
Lobão, Ib Breda e Luciano Marinho, em tempo que dá boas vinda ao 
vereador Eduardo Canuto, também já com saudades do vereador Beto 
da Farmácia. Fala um ponto de vista pessoal que esse vereador tem no 
tocante ao enfrentamento a pandemia mundial que estamos 
enfrentando, e o nosso Pais se encontra enfermo assim sendo o mesmo 
não pode trabalha não produzindo, também não sabemos qual a sequela 
que vai ser deixada por essa crise mundial. Diz que atentamente ouviu 
os pares desta Casa Legislativa e acha que todos deveriam repensar e 
sermos prudentes para contribuir não só com discurso e sim que 
venhamos a repensar sobre o aumento de vereadores nessa Casa. 
Décima terceira oradora vereadora Fátima Santiago parabeniza o 
retorno do vereador Eduardo Canuto e sente a saída do vereador Beto 
da Farmácia. Menciona a pandemia que estamos enfrentando trazendo 
a população inseguranças a exemplo das gestantes que vem procurando 
essa vereadora com dúvidas se o corona vírus pode afetar elas ou seus 
bebês, onde até o momento não se tem estudos que comprovem que as 
gestantes sejam afetadas, porém os cuidados com as mesmas tem que 
ser redobrados por sua imunidade ficar mais baixa durante a gestação. 
Para concluir agradece a todos e a vereadora aparecida que veio para o 
partido PP. Pela Ordem vereadora Maria Aparecida diz que o desejo 
dessa vereadora seria estar no DEM, mais agradece o apoio do PP e 
tem a certeza que vai fazer o seu melhor, agradecendo também o apoio 
da vereadora Fátima Santiago. Decima quarta oradora vereadora 
Simone Andrade dá boas vindas ao vereador Eduardo Canuto e espera 
que em 2021 o vereador Beto da farmácia possa estar de volta a essa 
Casa. Fala do compromisso que essa Casa tem com a população, onde 
estamos enfrentando uma pandemia mundial, sendo um momento difícil 
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e temos que nos unir para buscar ajudar de forma positiva a população 
junto a saúde e a economia com sabedoria. Faz um breve relato positivo 
junto ao posicionamento do Governo do estado e municipal com 
determinações devidas como o isolamento social, atendendo a 
orientações técnicas. Pela ordem vereador Ib Breda faz uso da palavra 
para dar boas-vindas ao vereador Eduardo Canuto e um abraço ao 
vereador Beto da Farmácia. No Prolongamento do Expediente não 
houve. Feita chamada para Ordem do Dia foram constatadas as 
mesmas presenças da chamada inicial, foram lidos e aprovados projetos 
e requerimentos de números e autorias: Indicação do vereador Samyr 
Malta, protocolo de número; 040200016/20202 discutido pelo orador e 
pelos demais vereadores presentes, em discussão única, reprovada a 
matéria. No Expediente Final . O Presidente comunica ao vereador 
Francisco Sales e demais vereadores que a Câmara Municipal de 
Maceió não tem suporte técnico para atender vereadores dessa Casa 
que queira acompanhar as sessões no interior da mesma, pois a 
assembleia legislativa tem rede que suporta as sessões no Plenário e 
nas casas de cada deputado. Esclarecendo que iremos seguir as 
sessões on- line até o dia 20 do corrente mês. Vereador Siderlane 
Mendonca menciona as atividades escolares durante o isolamento 
social, onde o decreto diz que as escolas podem funcionar nos setores 
necessários com os devidos cuidados e o  Presidente do sindicato dos 
professores vem denunciando as escolas que atendem esse 
funcionamento,. Fala que esse vereador defende as escolas nesse 
momento e o comandante geral da polícia também, bem como o Coronel 
Bolivar dentre outros. Vereador Francisco Sales cita as suplementações 
por parte do Executivo que vem aprovando as mesmas para secretarias 
que estão fechadas a exemplo da secretaria de cultura e nesse momento 
provoca o líder da bancada e o executivo para dar uma resposta a 
população sobre essa questão. Vereador Francisco Holanda Filho 
corrobora com a fala do vereador Sideram Mendonca no tocante ao 
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funcionamento das escolas particulares. Vereador Samyr Malta fala de 
sua indicação no dia de hoje, onde a intenção seria caso necessário usar 
os hotéis para salvar vidas. Passa a falar sobre o abastecimento de 
equipamentos para que os profissionais da saúde trabalhem com 
segurança, onde as unidades estão se abastecidas. Para concluir 
também sugere que trabalhadores volte a trabalhar em sitema de rodizio 
de 15 em 15 dias. Vereador Cleber Costa diz entender a boa vontade do 
vereador Samyr Malta no que se refere usar Hotéis para receber 
pacientes, porém essa pratica de fato iria causar danos aos proprietários 
mesmo pós pandemia. Fala que esse vereador tem ressalva em fazer 
doações sem os devidos cuidados de licitude. Por fim parabeniza os 
jornalistas pelo seu dia. Vereadora Ana Hora parabeniza os porteiros, 
zeladores de edifício, entregadores e todos os profissionais que fazem 
hoje o Brasil funcionar. O Presidente agradece a todos encerrando a 
presente sessão. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a presente 
sessão ordinária virtual e convocada outra para o dia seguinte em horário 
regimental. Do que para constar lavrei e digitei a presente ata que dato 
e assino. Maceió 07 de abril de 2020 – João Antonio Leite de Cerqueira 
– Chefe do Setor de Divisão de Redação de Atas e Debates. 
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